Исчерпывающий перечень документов, обязательных для предоставления 
при приеме в лицей

1.1.1. Для всех лиц, имеющих право на получение Услуги, независимо от оснований 
для обращения за предоставлением Услуги:
а) заявление по установленной форме (заполняется электронная форма заявления на РПГУ);
б) документ, удостоверяющий личность Заявителя;
в) свидетельство о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя с ребенком;
г) документ, подтверждающий полномочия представителя Заявителя и документ, удостоверяющий личность представителя Заявителя, при обращении представителя Заявителя;
1.1.2. В случае обращения в МАОУ лицей №5 для приема в первый класс для детей, проживающих на закрепленной территории (в городе Долгопрудном):
а) свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.
б) заключение и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, и согласие родителей (законных представителей) для детей с ограниченными возможностями здоровья;
[bookmark: _GoBack]В случае обращения в МАОУ лицей №5 для приема на обучение в первый класс для детей, не проживающих на закрепленной территории (вне города Долгопрудного):
а) документ, подтверждающий преимущественное право Заявителя на первоочередное предоставление места в МАОУ лицее №5.
В случае обращения в МАОУ лицей №5 для приема на обучение для получения начального общего, основного общего и среднего общего образования при отсутствии возможности получения личного дела в исходной организации:
а) ведомость успеваемости или аттестат об основном общем образовании, грамоты, дипломы, сертификаты, удостоверения и иные документы, подтверждающие учебные, интеллектуальные, творческие и спортивные достижения.
1.1.3. В случае обращения в МАОУ лицей №5 для приема на обучение в порядке перевода:
а) заключение и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, и согласие родителей (законных представителей) для детей с ограниченными возможностями здоровья;
б) личное дело обучающегося, документы, содержащие информацию об успеваемости обучающегося в текущем учебном году (выписка из классного журнала с текущими отметками и результатами промежуточной аттестации), заверенные печатью исходной организации 
и подписью ее руководителя или уполномоченного им лица.
1.2. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
